10 grunntanker om læring i organisasjoner
Grunntanke 1: Kompetanse er forutsetningen for all utvikling og er nært knyttet til den skapende kraft som ligger i alle mennesker. Hva vi klarer å skape, er opplagt avhengig av den kompetanse vi besitter. For en organisasjon blir det da helt sentralt at hvert enkelt medlem (her i boken brukes ordet ”medlem”, ikke ansatt, ikke medarbeider, ikke leder, medmindre det er nødvendig for å få frem det aktuelle budskap. Medlem omfatter alle mulige stillinger og roller.) utvikler den kompetansen organisasjonen har nytte av, på kort og på lang sikt. Vi ønsker at medlemmene skal benytte sin skapende kraft til beste for virksomheten.

Grunntanke 2: Kompetanseutvikling og skaping er nært knyttet til motivasjon. Vi vet at et menneskes motivasjon for å utvikle sin kompetanse, og for å skape, er bestemt av i hvilken grad mennesket ser egenfordel. Det kan være gleden over takle utfordringer og i å lykkes; det kan være status, eller penger, men uansett det må være noe som medlemmet ser fordeler av for seg selv. Det beste for en virksomhet er således at hvert enkelt medlem finner egenfordeler ved å bruke sin energi og skaperevne i virksomheten, og for virksomheten.

Grunntanke 3: En organisasjons kompetanse er mer enn summen av medlemmenes kompetanse. årsaken til dette er at en organisasjon kan akkumulere kompetanse, forutsatt at

· den tar vare på kompetansen som medlemmer ”legger igjen” etterat de har forlatt organisasjonen

· den sørger for å gjøre medlemmenes individuelle kompetanse tilgjengelig for andre medlemmer, slik at de kan bygge videre på andres kompetanse

Grunntanke 4: Individuell kompetanseutvikling skapes best gjennom å skaffe seg egne erfaringer og ved kommunikasjon og interaksjon med andre mennesker. Faktakunnskaper kan læres ved å lese eller ved å gå på kurs, men for å få kompetanse til å bli varig, må den oppleves.

Grunntanke 5: Alle virksomheter streber etter å øke sin verdiskapingsevne og derved en streben etter en økning av verdiskapingen. Vi ønsker at verdiskapingen ikke er noe flyktig, men at den varer over tid, m.a.o. en varig verdiskaping.

Grunntanke 6: Varig verdiskaping oppnås når virksomheten kontinuerlig øker sin evne til å gjøre tilværelsen bedre for sine kunder. Dette innebærer 

· evne til å forbedre ytelsen i forhold til kundene i form av bedre og/eller billigere produkter og tjenester

· evne til å komme med markedstilpassede produkter til rett tid i forhold til å møte behov

· evne til å oppdage behov hos kunder før de oppdager det selv

· evne til å se muligheter hos nye kundegrupper

Poenget er at sålenge virksomheten tilbyr noe som gjør tilværelsen bedre for kundene, så er kundene villige til å betale for dette ”noe”.

Grunntanke 7: På tilsvarende måte som kompetanse er forutsetningen for all utvikling og er nært knyttet til den skapende kraft som ligger i alle mennesker (grunntanke 1), er en organisasjons læringsevne og kompetanse forutsetningen for varig verdiskaping.

Grunntanke 8: Vi mennesker lærer best når vi jobber med reelle problemstillinger og utford​ringer. Det gjelder spesielt i arbeidssituasjonen (men også i skolesituasjonen, noe som nyere pedagogikk har tatt hensyn til ved satsing på prosjektarbeid og kombinasjonen teori og praktiske oppgaver).

Grunntanke 9: Enhver virksomhet er avhengig av kunder. Det er kundene den er til for. Derfor må all læring i en organisasjon ha innsikt om kundene som utgangspunkt. 

Grunntanke 10: Denne grunntanken bygger på grunntankene ovenfor. Den går ut på  at når verdiskaping er så tett knyttet til kompetanse, så er kompetanse så avgjort en ledelsessak.

Individuell læring fører til individuell kompe​tanse. Når medlemmene i en organisasjon bygger opp sin kompetanse, så vil organisasjonen lære, og organisasjonen vil utvikle sin kompetanse. Den kompetansen organisasjonen til enhver tid besitter, vil danne plattformen for organisasjonens evne til nyskaping, tilpasninger, innovasjon og nyskaping. Med en slik evne oppdages nye muligheter, som håndtert på en god måte kan gi økt verdiskaping. Erfaringene danner grunnlaget for individuell læring, og kjeden som det konseptuelle system består av, starter på en ny syklus.

	Begrepsforklaringer:

Med konsept menes her en abstrakt idé, en mental konstruksjon eller et (mentalt) symbol som betegner objekter av en gitt kategori eller klasse av vesener, interaksjoner, fenomener, eller relasjoner mellom dem.

Med konseptuelt system menes her et avgrenset antall objekter eller subsystemer som spiller sammen og er knyttet sammen gjennom relasjoner. Et konseptuelt system vil som oftest inngå i et større system.

NOTE: Begrepsbeskrivelsene bygger på beskrivelser i Wikipedia.org.
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NOTE: ”Hovedpilene” illustrerer den strenge rekkefølgen, men i det virkelige liv vil f.eks. varig verdiskaping kunne oppstå direkte pga. en persons nyvunne individuelle kompetanse, illustrert med en pil mellom disse to ele​mentene. Tilsvarende vil organisatorisk kompetanse gi seg direkte utslag på utviklingen av verdiskapingen. For å illustrere dette kan man trekke flere forbindelses-linjer.
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